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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2005 - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2006 

Αιδεσιμότατοι, 
Κύριε Δήμαρχε, 
Κύριε Εκπρόσωπε του Διοικητού της 98 ΑΔΤΕ, 
Κύριε Διοικητά του 12ου Κλιμακίου της Πυροσβεστικής, 
Κυρίες και κύριοι μέλη και φίλοι του Αναγνωστηρίου, 
 
Τέτοιες ημέρες κάθε χρόνο συγκεντρωνόμαστε εδώ, το Δ.Σ., τα μέλη και οι φίλοι του 
Αναγνωστηρίου για να κόψουμε τη βασιλόπιτα, να πραγματοποιήσουμε την ετήσια 
καθιερωμένη πλέον Γενική Συνέλευση, να εκθέσουμε τα όσα έγιναν τη χρονιά, που λίγες 
μέρες πριν μας άφησε, να εκθέσουμε τον προγραμματισμό μας για το 2006, να ακούσουμε 
και τις δικές σας θέσεις απέναντι σ’ όλα αυτά και το σπουδαιότερο να πάρουμε δύναμη, ως 
Δ.Σ., απ’ τη δική σας παρουσία και τη δική σας θερμή συμπαράσταση να συνεχίσουμε ένα 
ποικιλόμορφο, πολυδιάστατο και δύσκολο έργο με απώτερο στόχο να κρατήσουμε ζωντανό 
το Αναγνωστήριο και στο ύψος που του αξίζει. 
Μ’ αυτές τις σκέψεις ξεκινώντας, ευχόμαστε το ανατέλλον 2006 να είναι ειρηνικό, 
δημιουργικό και να χαρίζει σ’ όλους υγεία, χαρά και ευτυχία. 
Για το Αναγνωστήριο, μπορούμε να πούμε πως βρισκόμαστε σε περίοδο ακμής. Δουλέψαμε 
συντονισμένα, καταφέραμε να υπερπηδήσουμε τα πολλά εμπόδια και με αισιοδοξία 
προχωρούμε προς το 2006. Οι στόχοι που βάλαμε το 2005 σχεδόν υλοποιήθηκαν. Στην 
πορεία προέκυψαν καινούρια πράγματα, τα οποία αξιοποιήσαμε και αντιμετωπίσαμε με 
επιτυχία. 
Γενικά μπορούμε να πούμε πως το 2005 χαρακτηρίζεται από τα εξής στοιχεία: 

1) Αναπτύξαμε με επιτυχία τους περισσότερους τομείς των πολιτιστικών μας 
δραστηριοτήτων. 

2) Δουλέψαμε εντατικά για να πλησιάσουμε προς την ολοκλήρωση των δύο 
Προγραμμάτων ύψους 130.000 € (ΟΠΑΑΧ και ΘΡΑΚΗ-ΑΙΓΑΙΟ- ΚΥΠΡΟΣ) που έχουνε 
σχέση με την προβολή και τη διάσωση του λαϊκού μας πολιτισμού, αλλά και του 
φυσικού περιβάλλοντος του χωριού μας. 

3) Διοργανώσαμε, διευρύναμε και αναβαθμίσαμε με πρωτοφανή επιτυχία την 3η 
Συνάντηση Παραδοσιακών Μουσικών Σχημάτων. 

4) Διατηρήσαμε, έστω και κουτσουρεμένη, ύστερα από τεράστιες δυσκολίες, την 
πάγια χρηματοδότηση απ’ το Υπουργείο Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, με την 
είσπραξη 25.000€ απ’ τα 40.000€ της Προγραμματικής Σύμβασης. Ως αντίβαρο 
όμως τούτου βρήκαμε την ηθική και υλική συμπαράσταση του Νομάρχη Λέσβου 
Παύλου Βογιατζή και της δικής μας Δημοτικής αρχής στο μέτρο των δυνατοτήτων 
της και  

5) Το σημαντικότερο και ελπιδοφόρο : Καταφέραμε να γεμίσουμε όλους τους κύριους 
και βοηθητικούς χώρους του Αναγνωστηρίου με παιδιά. Πρώτη φορά έχουμε αυτό 
το μελίσσι να μας ζωντανεύει τα κτίρια και να δουλεύει στη μουσική, στο θέατρο, 
στο χορό, στο τραγούδι. Αυτή είναι και η παιδεία που επί εκατό δώδεκα χρόνια 
προσφέρει πρωτοποριακά το Αναγνωστήριο στο χωριό μας και στο νησί μας. 

Για μια ακόμα φορά θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω τους εκλεκτούς συνεργάτες 
μου και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: Τον αντιπρόεδρο Αντώνη Μηνά, το γενικό 
γραμματέα Προκόπη Μαϊστρέλλη, τον ταμία και υπεύθυνο του Μουσικού Τμήματος Στρατή 



Καζαντζή, τον υπεύθυνο Βιβλιοθήκης Στρατή Σταυρακέλλη, την υπεύθυνη του Θεατρικού 
Τμήματος Μαρία Αϊβαλιώτη και τον υπεύθυνο των κτιριακών εγκαταστάσεων Λευτέρη 
Καμπιρέλλη. Να ευχαριστήσω τους δασκάλους, επικεφαλής των τμημάτων, τους 
ερασιτέχνες, μικρούς και μεγάλους, ηθοποιούς, χορευτές, μουσικούς, χορωδούς. 
Δε θα βαρεθώ να διακηρύσσω σε κάθε ευκαιρία πως το Αναγνωστήριο υπάρχει εδώ και 
εκατό δώδεκα χρόνια και συνεχίζει να υπάρχει και να πρωταγωνιστεί σε πανελλήνιο 
επίπεδο, γιατί ανατροφοδοτείται και ζεσταίνει όλους τους Αγιασώτες στην αγκαλιά του, 
απανταχού της γης. Πολλές ευχαριστίες σ’ όλους. 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Μουσικά, Χορευτικά, Θεατρικά, Χορωδιακά Τμήματα και Τμήμα Τιμητικών Εκδηλώσεων 
Ο κατεξοχήν τομέας δράσης του Αναγνωστηρίου. Παρέχουμε στοιχειώδη παιδεία σε 
μικρούς και μεγάλους και παράλληλα προβάλλουμε προς τα έξω το Αναγνωστήριο και 
ευρύτερα την Αγιάσο, σε χωριά της Λέσβου και έξω απ’ τη Λέσβο και την Ελλάδα. 
Πέρυσι 6 Ιανουαρίου σαν σήμερα: ημέρα των Φώτων πραγματοποιήσαμε την ετήσια 
Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών και φίλων του Αναγνωστηρίου, κόψαμε την 
πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα και παρουσιάσαμε πλούσιο μουσικό πρόγραμμα. 
8 Ιανουαρίου: η Παιδική και Νεανική Σκηνή του Αναγνωστηρίου έδωσαν με επιτυχία 
θεατρική παράσταση με τα έργα «Ο ξυλοκόπος» του Βασίλη Αναγνώστου και «Η εκδίκηση 
των Καλικάντζαρων» της Φωτούλας Τουρτουροπούλου. Η εκδήλωση αυτή ήταν ενταγμένη 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Θεατρικής Παιδείας της ΝΕΛΕ Λέσβου, που υλοποιούμε 
κάθε χρόνο με υπεύθυνη την Φωτούλα Τουρτουροπούλου με στόχο όχι μόνο παροχή 
θεατρικής παιδείας αλλά και την καλλιέργεια οικολογικής και περιβαλλοντικής συνείδησης. 
Ευχαριστούμε θερμά την Φωτούλα Τουρτουροπούλου για την πολύτιμη προσφορά της. 
23 Ιανουαρίου: Μουσική βραδιά με το πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι των Νέων και την 
Παιδική Χορωδία με σύγχρονα ποιοτικά τραγούδια. Με πρόταση των παιδιών μας 
αφιερώσαμε τη βραδιά στα παιδιά της Νοτιοανατολικής Ασίας που επλήγησαν από το 
«Τσουνάμι» της 26ης Δεκεμβρίου 2004. Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν στάλθηκαν 
για την ανακούφιση αυτών των παιδιών. Ψυχή σ’ αυτήν την εκδήλωση ήταν ο Μάκης 
Ψαραδέλλης. Τον ευχαριστούμε για τη μεγάλη του προσφορά στο χώρο της μουσικής 
παιδείας στο σύγχρονο τραγούδι. 
12 Μαρτίου Σαββάτο της Αποκριάς: Στην καθιερωμένη πλέον αποκριάτικη ερευνητική και 
ψυχαγωγική εκδήλωση του Αναγνωστηρίου και με την οικονομική στήριξη του Δήμου μας 
παρουσιάσαμε δύο σατιρικά Καρναβαλικό επίκαιρα μονόπρακτα του Αντώνη Μηνά 
«Γιουρτή Αχ’νού» και «Γι κατ’μάδις» σε σκηνοθεσία της Μαρίας Αϊβαλιώτου. 
Στο δεύτερο μέρος παρουσιάστηκαν αποκριάτικα τραγούδια από διάφορα μέρη της 
Ελλάδας με τη μουσική επιμέλεια του Στρατή Καζαντζή και χορογραφίες της Μαρίας 
Κουζέλλη. Στην μεγάλη επιτυχία αυτόν των εκδηλώσεων συνέβαλαν όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Αναγνωστηρίου και μαζί ο ακούραστος για όλα συνεργάτης 
Παναγιώτης Κουτσκουδής που οφείλω να πω πως όλο τον ελεύθερο χρόνο του εργάζεται 
για το Αναγνωστήριο. Τον ευχαριστούμε θερμά. 
25η Μαρτίου: συνδιοργανώσαμε με το Δημοτικό Σχολείο Αγιάσου εκδήλωση για την Εθνική 
Επέτειο του 1821 με απαγγελίες ποιημάτων, χορωδιακά τραγούδια και χορούς. 
Στις 16 Απριλίου: Φιλοξενήσαμε τη θεατρική ομάδα του Γυμνασίου των Λυκειακών Τάξεων 
και του ΤΕΕ Οινουσσών με τη γνωστή κωμωδία των Γιαλαμά - Πρετεντέρη «Μιας πεντάρας 
νιάτα». Είχε για μας ξεχωριστή σημασία αυτή η εκδήλωση, γιατί η παράσταση δόθηκε προς 
τιμήν του εκλεκτού στελέχους του Αναγνωστηρίου Παναγιώτη Κουνή, διευθυντή του 
Γυμνασίου Οινουσσών, ο οποίος στην ίδια σκηνή του θεάτρου το 1969, πρωταγωνίστησε 
στην ίδια κωμωδία που παρουσίασε το Αναγνωστήριο. Πρέπει να σημειώσουμε πως στη 
φιλοξενία των παιδιών και καθηγητών βοήθησε η Εκκλησία μας και ο Δήμος μας. 
Αποτελεί για το Αναγνωστήριο ξεχωριστή τιμή η φιλοξενία του Πανεπιστημίου του Μιλάνου 



στις 12 Μαΐου στο θέατρό μας, όπου πραγματοποιήθηκε μέρος του Σεμιναρίου με θέμα «Η 
Βιβλιοθήκη του Μενάνδρου». Παρακολούθησαν τις εισηγήσεις ενενήντα Ιταλοί φοιτητές 
που σπουδάζουν αρχαία νέα ελληνικά και δεκαπέντε καθηγητές. Ευχαριστούμε το Στρατή 
Παπάνη, φίλο και συνεργάτη του Αναγνωστηρίου, επίκουρο καθηγητή του Τμήματος 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστήμιου Αιγαίου, που ενδιαφέρθηκε για τη συγκεκριμένη 
δράση. 
29 Μαΐου: συμμετείχαμε με την Παραδοσιακή Κομπανία και το Χορευτικό των Ενηλίκων σε 
εκδηλώσεις που παρουσίασε η ΝΕΤ με γνωστές τηλεπαρουσιάστριες για τουριστική 
προβολή του νησιού μας. 
 
Τον Ιούνιο φιλοξενήσαμε και στηρίξαμε υλικά και τεχνικά τις παρουσιάσεις των 
Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Νηπιαγωγείου, του δημοτικού Σχολείου 
και του Λυκείου του χωριού μας. 
 
Ο Ιούλιος είναι μήνας εξόδου του Αναγνωστηρίου προς τα άλλα μέρη του νησιού. 
Στις 6 Ιουλίου η Παραδοσιακή Κομπανία και το Χορευτικό των Νέων στη Μυτιλήνη 
συμμετείχαν στο Μυτιληνιό Γλέντι που οργάνωσε η ΕΠΟΜ, ύστερα από πρόσκληση του 
καθηγητή Εθνομουσικολογίας του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστήμιου 
Αθηνών κ. Λάμπρου Λιάβα. 
Στις 10 Ιουλίου φιλοξενήσαμε και ξεναγήσαμε στους χώρους μας τα παιδιά των ομογενών 
μας Λεσβίων στην Αυστραλία που μας επισκέφτηκαν στο πλαίσιο Προγράμματος 
φιλοξενίας της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας Σύδνεϋ και του Νομάρχη Λέσβου. 
Στις 16 Ιουλίου δώσαμε Συναυλία με το Πειραματικό Μουσικό Εργαστήρι Νέων στο αίθριο 
αμφιθέατρο του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Σιγρίου, στηρίζοντας καλλιτεχνικά την έκθεση 
παραδοσιακών προϊόντων του Αγρομεταποιητικού Συνεταιρισμού Γυναικών Αγιάσου. 
Στις 31 Ιουλίου συμμετείχαμε στις εκδηλώσεις της Γιορτής Γλυκάνισου στο Λισβόρι με 
τμήμα του Πειραματικού Μουσικού Εργαστηρίου Νέων. 
 
Αύγουστος Τολμώ να πω μήνας πολιτιστικής έκρηξης προς όλες τις κατευθύνσεις: Αγιάσος, 
Αρκαδία, Θράκη, Κυκλάδες, Αράχωβα, Λισβόρι, Πηγαδάκια, Ίππειος, Αμπελικό, Πέραμα. 
Ενδεχομένως να σας κούρασα με τις απαριθμήσεις των πολιτιστικών μας εκδηλώσεων. 
Θεωρώ όμως επιβεβλημένο να επισημάνω αυτές τις δράσεις για να αξιολογήσετε σωστά 
πόσο μετρούν στην αντιπνευματική εποχή μας οι προσπάθειες όλων των συντελεστών 
μικρών και μεγάλων στο κατακαλόκαιρο που οι άλλοι απολαμβάνουν τη θάλασσα και τις 
διακοπές τους. 
Αυτό που κυριαρχεί τον ΑΥΓΟΥΣΤΟ εδώ και τρία συναπτά χρόνια είναι η Συνάντηση 
Παραδοσιακών Μουσικοχορευτικών Σχημάτων Λέσβου. 
Εφέτος διοργανώσαμε την 3η Συνάντηση Παραδοσιακών Μουσικοχορευτικών Σχημάτων, 
αναβαθμίζοντας και διευρύνοντας το θεσμό πλέον, πάντοτε υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής και τη συνδιοργάνωση και συγχρηματοδότηση της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου και του Δήμου Αγιάσου. 
2 Αυγούστου έναρξη των εκδηλώσεων της Συνάντησης με το Χορευτικό Σύλλογο «ΤΕΓΕΑ» 
με τραγούδια, χορούς και έθιμα της Αρκαδίας. 
7 Αυγούστου φιλοξενούμε το πανελλήνια γνωστό Λαϊκό σχήμα «Δρόμος» με επώνυμους 
δεξιοτέχνες μουσικούς και μεγάλες τραγουδίστριες. Έπαιξαν και τραγούδησαν τους 
μεγαλύτερους Έλληνες συνθέτες στο λαϊκό τραγούδι. 
10 Αυγούστου τα σαντούρια του Αναγνωστηρίου μαζί με τα κρουστά, πνευστά και βιολιά 
σε παραδοσιακά τραγούδια από παιδιά οκτώ έως δεκαπέντε χρονών. Μια αξιοθαύμαστη 
παρουσίαση, χάρη στο ταλέντο των παιδιών και την ακούραστη προσπάθεια των δασκάλων 
Κώστα Ζαφειρίου, Παναγιώτη Σουσαμλή και Νίκου Χριστιανού. 
Η προσφορά τους στη μουσική μας παράδοση είναι τεράστια και τους ευχαριστούμε. 



12 Αυγούστου το μουσικό συγκρότημα του πανελλήνια γνωστού βιολίστα Γιάννη Ζευγόλη 
παρουσίασε με αξιοζήλευτη μαεστρία ένα πρόγραμμα με μουσικές του Αιγαίου (ιδιαίτερα 
των Κυκλάδων), της Λέσβου και των Μικρασιατικών Παραλιών. Εδώ στέκομε στη 
συμμέτοχη της Γιάννας Μαϊστρέλλη, μαθήτριας του αείμνηστου Χαρίλαου Ρόδανου και 
σήμερα του Γιάννη Ζευγόλη που καταχειροκροτούμενη μας έπαιξε δικούς μας 
παραδοσιακούς σκοπούς. 
17 Αυγούστου αφιέρωμα στους Σουσαμλήδες. Κάθε χρόνο καθιερώσαμε να τιμούμε 
ανθρώπους που πρόσφεραν κάτι περισσότερο απ’ τους άλλους στα πνευματοκαλλιτεχνικά 
πράγματα του τόπου μας και ευρύτερα. 
Εντάξαμε αυτό το αφιέρωμα στην μεγάλη οικογένεια των Σουσαμλήδων στης εκδηλώσεις 
της 3ης Συνάντησης σε μια προσπάθεια να τους τιμήσουμε και να δώσουμε και την 
προσφορά τους ως παράδειγμα προς μίμηση. Την παρουσίαση έκλεισε η Παραδοσιακή μας 
Κομπανία. Θύμισε παλιούς μερακλίδικους σκοπούς που έπαιζαν οι Σουσαμλήδες 
μουσικάντες. 
24 Αυγούστου τις εκδηλώσεις της 3ης Συνάντησης κλείνει το Χορευτικό Εργαστήρι της 
Φιλοπρόοδης Ένωσης Ξάνθης (ΦΕΞ) με ένα πρόγραμμα χορών και τραγουδιών απ’ την 
Θράκη και τη Μακεδονία. 
Την όλη ευθύνη των εκδηλώσεων της 3ης Συνάντησης είχε ο Γενικός Γραμματέας του 
Αναγνωστηρίου Προκόπης Μαϊστρέλλης συνεπικουρούμενος και απ’ τα άλλα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
Εκτός απ’ τις προαναφερόμενες εκδηλώσεις της 3ης Συνάντησης η Παραδοσιακή μας 
Κομπανία συμμετείχε στις 6 Αυγούστου στο «Σεργιάνι στην Παράδοση» στις εκδηλώσεις 
του Λαογραφικού Ομίλου Αράχωβας «Αραχωβίτικα 2005». 
Ακόμη στις 21 Αυγούστου στο Πέραμα Γέρας, ύστερα από πρόσκληση του Παγγεραγωτικού 
Πολιτιστικού Συλλόγου Γέρας παρουσιάσαμε με την Παραδοσιακή μας Κομπανία και τις 
εισηγήσεις του Προκόπη Μαϊστρέλλη το Μουσικό Οδοιπορικό στις ακτές της Μ. Ασίας. 
Η επιλογή του Αναγνωστηρίου γι’ αυτό το οδοιπορικό είναι δείγμα της αναγνώρισης κι απ’ 
τους άλλους φορείς της συμβολής μας στη διάσωση και διάδοση της γνήσιας μουσικής μας 
παράδοσης. 
Στο σημείο αυτό έχω χρέος να αναφέρω τιμητικά τα ονόματα των ερασιτεχνών μουσικών 
που ακούραστοι τρέχουν παντού και πάντοτε για το Αναγνωστήριο: Στρατής Καζαντζής στο 
σαντούρι, Γιάννα Μαϊστρέλλη στο βιολί, Νίκος Μαϊστρέλλης στο ούτι, Παναγιώτης 
Σουσαμλής στα κρουστά και πνευστά, Θεόφιλος Χτενέλλης και Πηνελόπη Μαϊστρέλλη στα 
κρουστά και ο νεότερος στα πνευστά Τάσος Καζαντζής. Πρόθυμος πάντοτε να μας βοηθήσει 
και ο καλός μας φίλος και άριστος μουσικός στην κιθάρα Κονσολάκης Χρίστος. 
Τους ευχαριστούμε για την προσφορά τους. 
Τελειώνω τον Αύγουστο με τις εκδηλώσεις του Πειραματικού Μουσικού Εργαστηρίου Νέων 
που πραγματοποιήσαμε στις 19 Αυγούστου στα Πηγαδάκια στη μουσική βραδιά «Με την 
Πανσέληνο του Αυγούστου», στις 23 Αυγούστου στο Λισβόρι στα «2α Προδρόμια» και στις 
28 του ιδίου μήνα σε μουσική βραδιά στο Ίππειος. 
Επίσης τα παιδιά με τα σαντούρια και τα άλλα παραδοσιακά όργανα έπαιξαν στις 20 
Αυγούστου στο Αμπελικό στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την συμπλήρωση 200 χρόνων 
από την ανέγερση του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου και στις 24 του ιδίου μήνα έπαιξαν στο 
Λισβόρι στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα «2α Προδρόμια». 
Την 1η Σεπτεμβρίου το Χορευτικό Τμήμα Ενηλίκων μαζί με την Παραδοσιακή μας Κομπανία 
βρεθήκαμε στην Άσσο της Μικράς Ασίας και παρουσιάσαμε τη μουσικοχορευτική μας 
παράδοση σ’ ένα φεστιβάλ παραδοσιακών μουσικοχορευτικών σχημάτων στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων που διοργάνωσε η Επιτροπή Ειρήνης του Τσανάκ Καλέ και η Κίνηση 
«Συνύπαρξη και Επικοινωνίας στο Αιγαίο» για την Παγκόσμια Ημέρα Ειρήνης. 
Την 1η Οκτωβρίου συμμετέχουμε με την Παραδοσιακή μας Κομπανία στις εκδηλώσεις τιμής 
και μνήμης της Διδώς Σωτηρίου, η οποία με το πλούσιο συγγραφικό της έργο στήριξε την 



ειρηνική συνύπαρξη του ελληνικού και τουρκικού λαού. Οι εκδηλώσεις 
πραγματοποιήθηκαν στο Σελτσούκ της Μ. Ασίας. Συνδιοργανωτές ήταν η ΕΛΜΕ Λέσβου, ο 
Σύνδεσμος Φιλολόγων, η Συνύπαρξη και Επικοινωνία στο Αιγαίο, η αντίστοιχη τουρκική 
«Συνύπαρξη» και το Αναγνωστήριο. 
Στις 10 Οκτωβρίου και πάλι το Αναγνωστήριο με την Παραδοσιακή του Κομπανία εκτός 
Λέσβου, στην Αθήνα. Ύστερα από πρόσκληση εθνομουσικολόγου καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών Λάμπρου Λιάβα παρουσιάζουμε στο Μουσείο Ελληνικών Λαϊκών 
Οργάνων Φοίβου Ανωγειανάκη στην Πλάκα την πλούσια μουσική μας παράδοση. Τα σχόλια 
και οι εντυπώσεις των παρευρισκομένων ειδικών της μουσικής παράδοσης ήταν 
κολακευτικά για το Αναγνωστήριο. 
27 Οκτωβρίου φιλοξενούμε στο κινηματοθέατρό μας και συμμετέχουμε με την 
Παραδοσιακή μας Κομπανία στην παρουσίαση του μουσικού CD «Ελληνοσερβική Μουσική 
Παράδοση» που εκδόθηκε στο πλαίσιο της αδελφοποίησης των Δημοτικών Σχολείων 
Αγιάσου και «Άγιος Σάββας» του Βοσνιακού Μπρόντ. · 
30 Οκτωβρίου Συμμετέχουμε στη 2η Γιορτή Κάστανου που διοργανώνει ο Δήμος μας, 
πραγματοποιούμε την κεντρική εκδήλωση με το επιτυχημένο μονόπρακτο της Μαρίας 
Αϊβαλιώτου «Καστανουλόγους» με μουσικοχορευτικό Πρόγραμμα απ’ την Παραδοσιακή 
μας Κομπανία και τα χορευτικά μας και με τη διοργάνωση και πραγματοποίηση της 
«Πατινάδας» στους δρόμους του χωριού μας. 
4 Νοεμβρίου Σ’ ένα τεράστιο εκθεσιακό χώρο στο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης της Αθήνας σε 
εκδήλωση μετά τα εγκαίνια της Έκθεσης Τροφίμων - Ποτών και Αγροτικής Οικονομίας, που 
διοργάνωσε η ΠΑΣΕΓΕΣ η παραδοσιακή μας κομπανία έδωσε τον καλύτερο της εαυτό με 
παραδοσιακά τραγούδια, παρουσία υπουργών, δεκάδων δημοσιογράφων και πλήθος 
κόσμου. Την παρουσίαση της εκδήλωσης μας έκανε ο γνωστός φίλος του Αναγνωστηρίου 
τραγουδιστής και ηθοποιός Νίκος Δημητράτος. Οι παραδοσιακοί σκοποί και τα τραγούδια 
της εκδήλωσης θα εκδοθούν σε μουσικό CD από την ΠΑΣΕΓΕΣ. Η εκδήλωση αυτή 
πραγματοποιήθηκε ύστερα απ’ την παρέμβαση του εκλεκτού φίλου και συνεργάτη 
Δημήτρη Πράτσου τον ευχαριστούμε. 
17 Νοεμβρίου ημέρα της Επετείου του Πολυτεχνείου Φιλοξενήσαμε μια ωραία εκδήλωση 
που πραγματοποίησε το Γυμνάσιο και λύκειο Αγιάσου παρέχοντες υλική και τεχνική 
στήριξη. 
Στις αρχές του Νοέμβρη ανέλαβε τα χορευτικά τμήματα του Αναγνωστηρίου ο γνωστός απ' 
το Μεσότοπο δάσκαλος χορού Θύμιος Σαραντίδης και οργανωνόμαστε για πολλές 
παρουσιάσεις χορευτικές το 2006. 
25 Δεκεμβρίου ανήμερα των Χριστουγέννων διοργανώνουμε μια Χριστουγεννιάτικη 
βραδιά, στην οποία πρωτοπαρουσιάζεται η Παιδική Βυζαντινή και Παραδοσιακή Χορωδία 
του Αναγνωστηρίου ψάλλοντας Χριστουγεννιάτικους ύμνους και Κάλαντα, υπό τη 
διεύθυνση και τη διδασκαλία του Βαγγέλη Λιάκατου, εκλεκτού στελέχους του 
Αναγνωστηρίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Αναγνωστηρίου ευχαριστεί το Βαγγέλη 
Λιάκατο, γιατί δέχτηκε με χαρά την πρόσκληση μας να αναλάβει αφιλοκερδώς απ' τις 13 
Νοεμβρίου την Παιδική μας Χορωδία. Επενδύουμε πολλές ελπίδες σ’ αυτή τη Χορωδία και 
είμαστε σίγουροι πως σε μικρό χρονικό διάστημα θα ακουστεί και εκτός Λέσβου. 
30 Δεκεμβρίου Ζήσαμε στο καταχείμωνο μια ανοιξιάτικη όμορφη βραδιά, με τα γεμάτα 
ζωντάνια παιδιά του Παιδικού Μουσικού Εργαστηρίου σε τραγούδια της Νέας Μουσικής 
Σκηνής με την επιμέλεια του Μάκη Ψαραδέλλη. 
Τέλος κλείσαμε στις 31 Δεκεμβρίου με μια έξοδό μας στην πόλη της Μυτιλήνης, ύστερα 
από πρόσκληση της Νομαρχίας και του Δήμου Μυτιλήνης, επιβαίνοντας στην Ονειρούπολη, 
Παιδική Χορωδία και Παραδοσιακή Κομπανία ψάλαμε τα Πρωτοχρονιάτικα Κάλαντα και 
εντυπωσιάσαμε τους εκατοντάδες ευρισκόμενους στους κεντρικούς δρόμους της 
Μυτιλήνης. Και φέτος ανήμερα της Πρωτοχρονιάς η Παραδοσιακή Κομπανία μας βρέθηκε 
στη Μυτιλήνη για το Ποδαρικό της Νομαρχίας και του Δήμου Μυτιλήνης. 



Χθες είχαμε προγραμματίσει να ψάλουμε τα Κάλαντα των Φώτων, στα κεντρικά σημεία του 
χωριού, αλλά η βροχή δεν μας το επέτρεψε. 
Αν θα έδινα επιγραμματικά την ταυτότητα αυτής της χρονιάς που μας πέρασε σ’ αυτόν τον 
τομέα, θα έλεγα: 
«Παραγωγικότητα πλούσια, αναβάθμιση - ποιότητα, ευρεία εξαγωγή πολιτιστικού 
προϊόντος». 
 
Κλείνοντας την αναφορά μου στον τομέα αυτό στέκομαι και στις υπόλοιπες δράσεις: 
 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ λειτουργεί πολύ καλά ως δανειστική και με χρήματα που έχουμε πάρει από το 
Υπουργείο Παιδείας, αυξήσαμε το τελευταίο εξάμηνο (ύστερα από παρέμβαση του φίλου 
και εκλεκτού στελέχους του Αναγνωστηρίου Στρατή Χατζηκωσταντή τον οποίο και 
ευχαριστούμε) θα προβούμε στον εμπλουτισμό της με την αγορά νέων βιβλίων 
λογοτεχνικού, μουσικού και θεατρικού περιεχομένου. Επίσης προσπαθούμε να 
αποκτήσουμε το καινούριο πρόγραμμα ΑΒΕΚΤ για την είσοδο της στο Διαδίκτυο μέσα απ’ 
το Πρόγραμμα ΟΠΑΑΧ που τον Ιούλιο ολοκληρώνουμε. 
 
ΜΟΥΣΕΙΟ - ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ λειτούργησαν ευκαιριακά λόγω των έργων στην πλατεία εφέτος 
θα λειτουργήσουν κανονικά το καλοκαίρι. Είχαμε υποβάλει μέσω του Δήμου μας πρόταση 
να ενταχθούμε σε Πρόγραμμα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου για την αναβάθμιση του 
Μουσείου, αλλά η πρόταση απορρίφθηκε, λόγω έλλειψης μουσειολογικών και 
μουσειογραφικών μελετών από ειδικούς. Ψάχνουμε χρηματοδότες. 
 
ΚΑΣΤΕΛΙ όπως κάθε χρόνο, το Σαββάτο 14 Μαΐου 2005, έγινε ο εσπερινός στο εκκλησάκι 
του Ταξιάρχη και την Κυριακή των Μυροφόρων γιορτάσαμε τον προστάτη Άγιο μας με τη 
λειτουργία, τη λιτάνευση της εικόνας του Ταξιάρχη και την αρτοκλασία στο θέατρό μας. 
Έγιναν εργασίες επισκευής και συντηρήσεις των κτισμάτων του λόφου Καστέλι με την 
εθελοντική προσφορά πολλών φίλων και συνεργατών, τους οποίους και ευχαριστούμε 
θερμός. Έχουμε πάρει την υπόσχεση του Νομάρχη για μια οικονομική ενίσχυση 3.000€ για 
να προβούμε σε ευρύτερη επισκευή και συντήρηση. 
Όμως ό,τι κι αν κάνουμε δε φτάνουν χρειάζεται και το ενδιαφέρον ολωνών μας για να μη 
γίνεται λεηλασίες και να προστατεύει η περιοχή από τους κακοήθεις. Θα θυμόσαστε τον 
περασμένο Φλεβάρη τι έγινε με τα χρυσόψαρα της δεξαμενής. 
 
ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΚΑΦΕ ΚΑΙ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ δε λειτούργησαν για τους γνωστούς απ’ τις άλλες 
χρονιές λόγους. 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
Παρόλο ότι αποτελεί ο τομέας αυτός νευραλγικό παράγοντα στην εποχή μας σε κάθε δράση 
και έχουν γίνει δεκάδες επισκέψεις και παραστάσεις προς φορείς και αρχές έχουν γίνει 
πλήθος δημοσιεύσεις, παρουσιάσεις και συνεντεύξεις λόγο έλλειψης χρόνου, θα σταθώ 
επιγραμματικά στα γενικότερα, που είναι η προβολή μέσω των δεκάδων εκδηλώσεών μας, 
η ζεστή φιλοξενία και παροχή υλικού, έντυπου και ψηφιακού βοήθειας προς φοιτητές και 
ερευνητές απ' όλη την Ελλάδα και στα ειδικότερα που είναι η παρουσίαση των δράσεων 
του αναγνωστηρίου απ' την Τηλεόραση Μυτιλήνης στις 6 Μαΐου στην δίωρη εκπομπή του 
εκλεκτού μέλους του Αναγνωστηρίου Παναγιώτη Ψυρούκη Γραμμέλλη «Τα εν Δήμω εν 
Οίκω» ευχαριστούμε θερμά και τους δύο. 
Στον τομέα αυτό των Δημοσίων Σχέσεων και προβολής ανοίγω ένα καινούριο κεφάλαιο που 
λέγεται ΕΚΔΟΣΕΙΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. 
Η «εκδοτική έκρηξη» που είχαμε αναφέρει το 2004 έρχεται φέτος, κι αυτή η καθυστέρηση 
δείχνει πόσο δύσκολες δράσεις είναι οι εκδόσεις, πόσο μόχθο, χρόνο και χρήμα απαιτούν. 



Όλα ξεπεράστηκαν και αρχές Απριλίου θα έχουμε στα χέρια μας δύο καλοφροντισμένους 
τόμους από 400 σελίδες ο καθένας με τις ηθογραφίες και τις επιθεωρήσεις του Αντώνη 
Μηνά. Ένας πραγματικός άθλος που έφερε σε πέρας ο ακούραστος και στυλοβάτης του 
Αναγνωστηρίου Γιάννης Χατζηβασιλείου. Με δική του πρόταση καθιερώνουμε βιβλιοθήκη 
του Αναγνωστηρίου με αρίθμηση απ’ αυτά τα έργα του Αντώνη Μηνά. Το κόστος της 
έκδοσης φτάνει τα 12.000 € και έχει χορηγούς της Καπνοβιομηχανίας ΣΕΚΑΠ και το Εθνικό 
Ίδρυμα Νεότητας (ΕΙΝ) με εισηγητές τα δύο εκλεκτά στελέχη του Αναγνωστηρίου , το 
Δημήτρη Πράτσο και το Δημήτρη Χατζηκωνσταντή αντίστοιχα. Για μια ακόμα φορά τους 
ευχαριστούμε. 
Μέσα στον Ιούνιο ακολουθούν οι άλλες εκδόσεις. Στο πλαίσιο των Ολοκληρωμένων 
Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ), προϋπολογισμού 82.000€ θα 
ιδρύσουμε Κέντρο Πληροφόρησης (Infokiosk) στην είσοδο του θεάτρου, θα εκδώσουμε 
πολυσέλιδο λεύκωμα που θα συνοδεύεται από CD-ROM για την προβολή του φυσικού και 
πολιτιστικού πλούτου της Αγιάσου και τη συμβολή του Αναγνωστηρίου σ’ αυτά. Μαζί θα 
εκδοθεί και μουσικό CD με παραδοσιακά τραγούδια. 
Από το δεύτερο πρόγραμμα «Θράκη-Αιγαίο-Κύπρος» προϋπολογισμού 48.300€ θα έχουμε 
την έκδοση βιβλίου με την επιστημονική επιμέλεια του φίλου και συνεργάτη καθηγητή 
θεατρολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών Θόδωρου Γραμματά. Το περιεχόμενο του 
βιβλίου έχει σχέση με τις παραδοσιακές τοπικές γιορτές και το καρναβάλι απ’ τις τρεις εν 
λόγω περιοχές και συνοδεύεται με σχετικό CD-ROM και DVD. Με τα παραπάνω πολιτιστικά 
προϊόντα θα διασώσουμε και θα κατοχυρώσουμε την παράδοσή μας και την ενιαία 
πολιτιστική μας ταυτότητα. 
Γι’ αυτά τα δυο προγράμματα δουλεύουν κοντά δυο χρόνια, ο Παναγιώτης Κουτσκουδής 
που έχει και την κύρια ευθύνη και ο Προκόπης Μαϊστρέλλης μαζί με τον Παναγιώτη 
Τσάγαλο, που έχουν την ευθύνη του μουσικού υλικού και της ψηφιακής εργασίας 
αντίστοιχα. 
Εδώ θεωρούμε χρέος μας να επισημάνουμε πως το ποσό της αμοιβής που προβλέπουν τα 
προγράμματα θα το διαθέσουν ευγενώς για την καλύτερη ποιότητα των προϊόντων. Το Δ.Σ. 
του Αναγνωστηρίου εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες για την όλη προσφορά τους. 
Για την ευρύτερη ενημέρωση σε διεθνές επίπεδο στο πλαίσιο του Προγράμματος ΟΠΑΑΧ 
αρχίσαμε να στήνουμε δική μας ιστοσελίδα στο διαδίκτυο, που θα περιέχει τα πάντα για το 
Αναγνωστήριο και την Αγιάσο. Η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι: www.anagnostirio.gr. 
Τέλος την ενημέρωση και επικοινωνία προς τους απανταχού Αγιασώτες εξακολουθούμε να 
την πραγματοποιούμε εδώ και δυο χρόνια μέσω του περιοδικού «Αγιάσος» του 
Φιλοπρόοδου Συλλόγου Αγιασωτών της Αθήνας. Το 2005 που μας πέρασε δεν είχαμε την 
οικονομική δυνατότητα να συνδράμουμε για το τετρασέλιδο μας. Όμως ο αδελφός 
Σύλλογος δέχθηκε να μας δημοσιεύει τις δραστηριότητες μας και ευχαριστούμε γι’ αυτό 
όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Η επιτυχημένη συνέχεια βρίσκεται στο σχεδιασμό και την οργάνωση. Όπως καταλαβαίνετε, 
για να γίνουν αυτά, που τόσο σας κούρασα να περιγράφω, απαιτούνται αλογάριαστες ώρες 
απ’ τον ελεύθερο χρόνο, συλλογική προσπάθεια και ανιδιοτέλεια. 
Αλλά και χωρίς χρήματα, όπως πλέον λειτουργούμε, με τις τεράστιες κτιριακές 
εγκαταστάσεις, τον ηλεκτρονικό και ηλεκτρολογικό εξοπλισμό, δεν είναι δυνατό να 
ανταποκριθούμε. Ευτυχώς έχουμε τη δική σας αγάπη, συμπαράσταση και 
δραστηριοποίηση. 
Το έργο που προσφέρει το Αναγνωστήριο είναι πολυδιάστατο, ιδιαίτερα στη στήριξη της 
νεολαίας μας. 
Γι’ αυτό κάνουμε έκκληση προς τον Υπουργό Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, παρόλη τη 
στενότητα, να σταθεί περισσότερο κοντά μας και να μας δώσει τα 10.000€ που μας έκοψε 



το 2004 απ’ την πάγια χρηματοδότηση και τα 15.000€ εφέτος. 
 
Επιγραμματικά αναφέρομαι στον προγραμματισμό του 2006. 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ : 
Εκδήλωση μουσική απ’ το Μουσικό Πειραματικό Εργαστήρι Νέων. 
Πρόταση του Νομάρχη η Παραδοσιακή Κομπανία να επισκεφθεί στα τέλη Ιανουαρίου το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη και να παίξει για τους εκεί ομογενείς, 
ενόψει της επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου ... 
Γι’ αυτή την επίσκεψη θα σας ενημερώσουμε σύντομα. Σας καλούμε να πλαισιώσετε την 
αποστολή και όσοι το επιθυμείτε σε μορφή εκδρομής. 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ: 
Θεατρική παράσταση απ’ την Παιδική Σκηνή στο πλαίσιο θεατρικής παιδείας της ΝΕΛΕ. 
Οργάνωση ενημερωτικής συζήτησης ιατροψυχολογικού περιεχομένου με το φίλο ψυχίατρο 
Γιώργο Κωμαΐτη, απευθυνόμενη σε γονείς και νέους. ΜΑΡΤΙΟΣ : 
Η καθιερωμένη αποκριάτικη εκδήλωση του Αναγνωστηρίου το Σάββατο της Αποκριάς, 
ερευνητικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα. 
Επέτειος της 25ης Μαρτίου με την Παιδική Χορωδία και τα χορευτικά του Αναγνωστηρίου. 
Τέλος Μαρτίου η Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου θα εορταστεί με αποσπάσματα από πρόβες 
της Μήδειας του Μποστ, με αναφορά στο ερασιτεχνικό θέατρο στο Αναγνωστήριο και 
αφιέρωμα σε παλιό ερασιτέχνη ηθοποιό του. 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ : 
Διοργάνωση εκδήλωσης ιατρικού περιεχομένου με τον εκλεκτό φίλο μας χειρούργο γιατρό 
Γιώργο Ζαββό. 
 
ΜΑΪΟΣ: 
Τα σαντούρια του Αναγνωστηρίου στην Αθήνα σε εκδήλωση του Μουσείου Μουσικών 
Λαϊκών Οργάνων. 
 
ΙΟΥΛΙΟΣ : 
Μουσικοθεατρική Παράσταση με ευθύνη της Φωτούλας Τουρτουροπούλου. 
Διάφορες μουσικές εκδηλώσεις όλων των Τμημάτων μας. 
 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ: 
Διοργάνωση της 4ης Συνάντησης Μουσικών Παραδοσιακών Σχημάτων, εάν το Υπουργείο 
Αιγαίου ανταποκριθεί στην έκκλησή μας. 
Συμμετοχή στις εορταστικές εκδηλώσεις για τα διακόσια χρόνια από την ανέγερση του 
Ναού της Παναγίας ... και τιμητική παράσταση για τον Οικουμενικό Πατριάρχη ... 
Τέλος Αυγούστου επίκαιρη επιθεώρηση του Αντώνη Μηνά. 
Τους υπόλοιπους μήνες θα κάνουμε παρουσιάσεις επισκέψεις εκτός Αγιάσου όλων των 
λειτουργούντων τμημάτων. 
Επίσης, χωρίς ακόμα να έχουμε προσδιορίσει την ακριβή ημερομηνία θα 
πραγματοποιήσουμε τιμητικές εκδηλώσεις για το Χριστόφα Χατζηπαναγιώτη και το 
Θεόφραστο Γέρου και ενδεχομένως για το συντοπίτη μας μεγάλο στιχουργό Γιάννη 
Παπαϊωάννου. 
Θα κάνουμε παρουσίαση των βιβλίων και CD που θα προκόψουν απ’ τα Προγράμματα και 
μαζί με την παρουσίαση των βιβλίων του Αντώνη Μηνά θα διοργανώσουμε και τιμητική 
βραδιά για την πενηντάχρονη προσφορά του στο Αναγνωστήριο και στον Πολιτισμό. 
Τέλος προγραμματίζουμε τη συνέχιση της εκδοτικής μας προσπάθειας με τρία βιβλία, αφού 
εξασφαλίσουμε τους χορηγούς. 1ον) Το Καρναβάλι της Αγιάσου του Παναγιώτη Μιχ. 



Κουτσκουδή 2ον) Τα χρονογραφήματα του Ιάκωβου Μουτζουρέλλη με επιμέλεια του Βασίλη 
και Στρατούλας Κωμαΐτη και 3ον) Επανέκδοση της Ιστορίας του Αναγνωστηρίου βελτιωμένη 
και συμπληρωμένη ως τις μέρες μας. 
 
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι, 
Σας κούρασα. Οι πολλές εκδηλώσεις και ο «πλούσιος» σχεδιασμός «ευθύνονται» (σε 
εισαγωγικά). Μπορείτε και σεις να βοηθήσετε με τις δικές σας προτάσεις και τη δική σας 
ενεργότερη συμμετοχή να φθάσουμε ψηλότερα το Αναγνωστήριό μας. 
Κύριε Δήμαρχε και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, σας ευχαριστούμε για την ολόπλευρη 
συμπαράσταση και συνεργασία και ελπίζουμε εφέτος στο μέτρο των δυνατοτήτων σας να 
σας έχουμε και πάλι αρωγούς. Θεωρούμε πως εκπροσωπούμε επάξια τον πολιτισμό και την 
παράδοση της όμορφης Αγιάσου. 
Ο Ταμίας του Αναγνωστηρίου, Στρατής Καζαντζής, θα μας εκθέσει την ταμιακή μας 
κατάσταση. 
Στη συνέχεια θα παραμείνουμε για να πάρουμε τη μοίρα μας απ’ τη βασιλόπιτα και να 
απολαύσουμε μια όμορφη γιορταστική εκδήλωση με σαντούρια, βιολιά και κιθάρες, δείγμα 
δουλειάς των Μουσικών μας τμημάτων. 
 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
Σας ευχαριστούμε 


	ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟΥ ΑΓΙΑΣΟΥ «Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕΑΤΡΟ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟΥ ΑΝΗΜΕΡΑ ΦΩΤΩΝ, 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2006, 6 Μ.Μ.
	ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
	ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ
	ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ


